

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Раджабова Джурахона Мирзалиевича - соискателя кафедры организации здравоохранения с курсом истории медицины и медицинской статистики ТГМУ им. Абуали ибни Сино на тему: «Эффективность интеграции учреждений первичной медико-санитарной помощи с противотуберкулёзной службой Республике Таджикистан» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03. – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Первичная медико-санитарная помощь (ПМСП) является основным инструментом стратегии достижения здоровья для всех (Декларация международной конференции по ПМСП, Алма-Ата 1978г.). От состояния ПМСП зависит эффективность и качество всей системы здравоохранения, решение большинство медико-социальных проблем, в т.ч. на уровне семьи, представителей разных социальных групп населения.

Актуальность планируемой диссертационной работы не вызывает сомнений, поскольку в последние годы общая практика привлекает все большее внимание правительств многих стран как экономический и эффективный способ оказания первичной медицинской помощи, позволяющий проводить непрерывное выявление и лечение болезней и их профилактику.

Напряженная эпидемиологическая ситуация по туберкулёзу в Таджикистане вызывает озабоченность сектора здравоохранения. Проводимые широкомасштабные мероприятия позволили улучшить регистрацию больных туберкулёзом, однако большую проблему определяют вопросы профилактики и ранней диагностики заболевания традиционно относящихся к компетенции общесоматических лечебных учреждений. В связи с этим, крайне важна роль специалистов ПМСП в выявлении лиц с подозрением на туберкулёз и своевременное направление на лечение, что позволит предотвратить распространение заболевания.

В изменившихся социально-экономических условиях, интеграция противотуберкулёзной службы с учреждениями ПМСП будет способствовать

закреплению приоритетности, укреплению и развитию ПМСП с точки зрения доступности и качества, внедрению и расширению практики врачей ПМСП.

До настоящего времени исследования по изучению особенностей интеграции противотуберкулёзной службы с учреждениями ПМСП в республике не проводилось.

Цель и задачи исследования достижимы и позволяют оценить важность работы для практического здравоохранения.

Научная новизна не вызывает сомнений, т.к. впервые будут изучены особенности интеграции противотуберкулёзной службы с учреждениями ПМСП в республике, будет определен уровень владения навыками стратегии ДОТС среди медицинских работников учреждений ПМСП, а также информированность населения по вопросам профилактики туберкулёза. На основе чего будут разработаны новые инструктивно-методические материалы для интеграции противотуберкулёзной службы с учреждениями ПМСП и учебно-методические материалы по оказанию противотуберкулёзной помощи населению для медицинских образовательных учреждений.

Объекты, материалы и методы исследований адекватны поставленной цели и задачам.

Таким образом, актуальность затронутой проблемы, методический уровень и ожидаемые результаты запланируемой темы диссертации Раджабова Д.М. на тему «Эффективность интеграции учреждений первичной медико-санитарной помощи с противотуберкулёзной службой в Республике Таджикистан» отвечают требованиям пункта 163 раздела 10 «типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и может быть представлена к публичной защите по специальности 14.02.03. – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Научный руководитель:

Подпись *Миралиев С.Р.*

Д.М.Н., доцент

Нач. отд. кадров

« 11 » 03 2020 г.



С.Р. Миралиев